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B. Physiqué - Chimie

17. Un générateur basse fréquence délivre une tension sinusoidale de valeur maximale 2V et de

fréquence 1 kHz. Le circuit électrique qu'il alimente est constitué d'une résistance de 100Q, d'une

inductance de 100mH et d‘un condensateur de capacité 470nF (les composants sont montés en série).
17.1. L’expression de !a tension u(#) délivrée par le GBF est:

a. 2sin(6283r) b. 24/2sin(6283) 2J§ sin(3140f)  d. 2sin(3140r)

17.2. La valeur de I’impédance totale du circuit vaut :
a. Z=63000 b. Z=31KQ | e Z=310 d. Z=306Q

17.3. Llintensité efficace du courant dans le circuit vaut : ‘
a. 4,6m/ b. 4,64 c. 3,5mA d. 1,5mA

]

17.4. Le circuit A un caractére :

a, résmuf ' b inductif . ¢ capacitif d. on ne peut pas savoir

s i P b

| p—

18. L’accélération a4, du centre d’inertie d’un corps en chute libre vérifie :

a, a¢<g b. a;=g c. aﬂ_?:"'E d. a; g

19. Un mobile autoporteur & coussin d’air, de masse m=3 80g considéré comme un point matériel G,
accroché 4 I'extrémité d’un ressort horizontal, de masse négligeable et de raideur k= 15 N.m™".
L’autre extrémité du ressort est fixée & un mur. La position du centre d’inertie G du mobile est

repérce par son abscisse x mesurée & part;r de sa position d’équilibre. Le mobile est écarté de
20cm de sa position d’équilibre et 1aché a Pinstant t = 0 s, sans vitesse initiale.

19.1. La position du mobile & pour équation : - -
. / ' 4 k
a x(1)= ms[ %f} b. x(f)= 20005(‘/%-:) @.zx(r) = 0.2005[&:} d. x(r =—J—§-m3(&r]

19.2. La vitesse maximale du mobile vaut * |
(@ 1,26ms™ b, 0,031m.s™ ¢ 1260ms™ d. 3lms™
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' %20 k ke
19.3. L’énergie mécanique du systéme mobile-ressort est égalea: 9w €p =© 4 Ca poin o~

8. 157 b. 0,03; c. 0,155 @ 0,3/

19.4. T'a fréquence des oscillations vaut ;
a. 0,15Hz b. 0,03Hz . 10Hz @ 12z

20. On veut préparer 100 mL de solution S de l'acide HA de concentration C = 10” mol/L & partir
d'une solution mére So de concentration 10 mol/L. Pour réaliser la dllutmn. le volume de la
- solution mére égale & :
a. 0,1mL b. ImL ¢. 10mL d. 100mL

21. Un technicien de laboratoire veut préparer 500 mL d'une solution décimolaire (C = 0,10 moV/L)
de sulfate de cuivre (IT). Le laboratoire dispose de sulfate de cuivre (II) hydraté (solide de
formule CuSO,, 5H;O et de masse molaire 294,5g/mol). La masse m de soluté que doit
contenir la solution est donc : ) )

a. 125g € 1472,5¢ c. 58,9¢ d. 12,5

2%. A partir d'une solution commerciale d'acide nitrique de densité d=1,33 et de pourcentage en acide a\
© nitrique:52,5 %, on veut préparer, par dilution, V;=1 litre d'acide nitrique de 1::.n::um::::ntrau.in::u-ch\"“J
¢2=0,10 mol/L. (Données: My = 1 g/mol ; My = 14 g/mol ; Mo = 16 g/mol ; pea = 1000 g/L)
Dans les conditions de I'expérience, la concentration de la solution commerciale vaut :
@‘} 1ol [ L $ 698mol / L e 110mol/L d. 1,1mol/L
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{Nﬂrﬁh: ¢ de pages 5 et une fiche répanse & remettre su %a:rvrz:i;—:m, correctement

remplie, i ia fin de Vépreuve

Parmi les réponses proposées, une seule est juste. Pour chague guestion ripondre sur da fiche
réponse par une croix dans la case correspondanie,

(Baréme : ure réponse jusie : +1, une réponse fausse . -1, pos de régonse . f))

Question | :

o -

Le diagramme temporel de la vitesse d'un point déorivant une trajectoirg rectiligne  suivant
i Ox) est donné ci-dessous |
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L'accelération aga de II”le}L Odest: SLAL
8 89a =5 m g b- apa=7.5ms G- aulies
Question 2 : (suite de la question 1)
L'accélération anc de I'étape BC cst | LU Do S
i~ ape=3ms™ h- -10ms™ s B T
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Question 3 : (suite de la questieon 1)

F

I
i La distance parcourue par le mobile durunt fes 2 premiéres secondes est :

a- x:=7,5m b- x2=i0m c- Xz=5m
Question 4 :
Un corps de masse m = 20 kg tombant ¢n u,huw libre sans vitesse initiale, arrive sur le sol a

Ja vitesse de 72 kan/h . onprend g = 10t 8
La hauteur de Ia chute est :

$4m b- 20m ¢ 15m

Question 5 ; (suite de la question 4} -
B o
‘ La durée de [a chute est I s

a- l35s b- 2,75 - 25
Question 6 @ {suite de la guestion 4y

Le travail du poids au cours de is chute : :
a- 1600] - 28007 o= 4000 )

{ruestion 7 3 (suife de la question 4)

| I'énergie cindtique finale du cotps est ¢

a- 1600 ] b-2800] - 4000 ]
Quesiion 8:
Soit le circuit sutvani avec h’*rl R !
it
| T
| ;
1
i
i T R iE
E A b R
TC) L P
IE
La résistance équivalente du circuil vaul .
a- SR/8 b- 3R /5 - 4R

Qmatmn 7 {aulie de l2 question &)
4

=12V ; R=50 0. L'intensit¢ du courant cmul;mt dans le circuit €st ;

[ERETRAT A

=

b" ﬂ,l4 A f_-:'_dr £

a- 04 A

{Juestion 19z

Soit un circuit LC, constitué d'une bobine d'inductance L= 0,01 H, de résistance intcrne
| négligeable, et d'un condensateur de capacite = 100 pF, nutialement charge sous une
' tension BE= 10 V. A =0, on ferme le cirouit

L P e
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[ La période des oscillations de I'énergic emmagasinée par le condensateur vaut

a- 0,6 ms) b- 0,003 ms ¢- 3 ms
SR

Question 11: UMMM
i On considére dans le vide de permitivité £ deux charges électriques ponctueiles identiques

de charge g et de masse m. Ellcs sont suspendues 4 un point fixe O par deux fils sans masse,

inextensibles et isolants de méme longeeur L. L=024 m ;m=1,0g:;g=10ms?; k=9 10° :

SL

Lavaleur dela n::hargc q pour gue Ia figure soit un I':"Iarqw équlatérai est ]

- 24107°C b-40107 C 1.54 107 C

=7

Qusstion 12:
| Le circnit ci-dessous est alimenté par une source de tension constante V. Si on diminue Ia

résistance R2

e

a~ e courant dans R; augmente.
h- le courant dans R, reste consiant,
¢~ la tension aux bormnes de B diminue.

Question 13: ™

extrémité d'un ressort & spires non jointives, considéré infiniment long, est comprimée,
f ;.!uas reldchée brusquement au temps tp = (0, Une onde se propage alors fe long du ressort.

Q0000000

| Zong de
compression

Cuelle est la proposition juste:

a- C'est une onde mécanique progressive.,
b- L’onde est une onde fransversile
c- Lacélérité c de I"onde n'est ras constante au cours de la propagation.

i
Juestion 14: i
| Quelle est la proposition juste . _ _J

a- l'image d'un oinjct dans un miroir pian cst renversée.
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b- I'image d'un objet donnes par un airoir plan ne peut ére observée que si l'objet se
trouve en face du miron.
c- Un observateur se regard vt dans un miroir plan situé 4 50 cm de fm voit son image 4

1 m de lui.

Question 15: ©

On utilise une lentilic mince convergenie de vergence C = 1,5 dioptries pour former Iimage
du Soleil sur un éoran. L'axe eptique de la lentilie est dingé vers lr’ centre du soleil, Les
rayons issus du bord du disque sofaire forment un angle de 5,0 107 rad avec les rayons issus
de son centre.

Le diamétre de 'image du Solzil swr 'écran est

a- 6,7 mm b- 3.3 mm ¢- &2 mim

Question 16: °

| Les surfaces refléchissants de deux miroirs pians accolés forment un angle o = 52°, Un rayon
lumineux issu d'unc source ponctueile 8 est puralidie au mirom M. Ce rayon se réfiéchit en un
point I du miroir M. On appeiie B Pangie forme entre e second ravon réfléchi et le rayon

incident.

L'angle b vautendege: 5
a- 28 b- 52 c- 76

Question 17; O

Un paratonnerre £ est formé ¢ ine lon oue tipe conductrice verticale. Touché par la foudse ce
paratonnerre est parcoury, du haut en bas par un courant bref, On admettra que ce courant
d'intensité I = 2.7 kA est « J.a.mu pendant la trés courte duréde qu'il circule dans le
paratonnerre. Une houssole ost placde dans un plan perpendiculaire comme l'indique le
schéma. L'axe d2 la houssole ost placé & la distance R = 85 ¢ de l'axe du paratonnerre. En
absence de courant, le pdle nord de Ia boussole est dirigé vers I'axe du parstonnerre. La
valeur de la compoesante horizontale du champ magnétique terrestre est : Bp =20 aT. La
valeur dir champ magnétigue =8¢ par la tige B =ppl / (2eR) avec yup =4 n 107 s

Lors du passapge du courant, [ boussole 2 divié de-sa position d'équilibre avec ['angle ( en
BRI L e o

a- 8571° h- ®8.2° c- B9°

Quﬂtian 18- AN

Un enroulement d'¢lectroarnznt 2 une mductance de 50 H ; ¢ est parcouru par un courant de
20 A
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Sur quelle haptenr pourrait-on soulever une masse de | k2 avec une €nergic de méme valear
= . e
que celle emmagasinge duns la bobine 7 on prend g = 1011 87,

a- 10060 m b- 50 m ce 30 m

Cjuestion 19:

Pour que l'émission d'une source émettrice B- soit équivalente & un courant électrique
o Lk e ¢ iy BB e

d'intensité 10 mA. On donne ; Charge élémentaire =16 1077 C .

Factivité de la source est :

a- 1,610 Bg betas IO By || o= 12s W hn

Question 20:

On 1mjecte 5,0 mL d'une solution contenant unc substance racdioactive d'activile Ay = 185
kBq dans le corps d'un chien endorm. 20 hewres aprés I'iniection, on cifectue un
préléevement de 25 mL de sang. La mesare de Uactivité doane @ A = 1,14 kBq. On suppose
guc la substance radioactive s’est diffusée de manicre homopéne dans tout le sang de
I'animal. Demi-vie de la substance ty, = 15 i

Le volume fotal de sang dans le corps Ju chien esi ; MERe

a- 161 b- 1,21 c- 14 L

Question 21:

Pour neutrahder 11 ¢'une solution 0,1 M (0,1 molT) {'acide acétique CH3COZH (acide
faible, dont sculement 1,3% des moldeules sont dissociées dans cette solution), quelle

quantité de soude faut-il utiliser :

a- Momns de 0,1 mole.
b- (},1'mole.
¢- Plus de 0,1 mole.

Question 22;

Parmi les {ormules brutes ci-apres, laauckie peut-elle étre, a priori, celle d’un radical alkeyle ?

- C;Hm - Cj.-f'j[g(_)_ t [ CiH 1}

Cuestion 23:

T SN e i1

| Parmi Ies réactions suivantes Jaquellc qui est instantance
a- Oxydation de |” par I'eau oxygende i
b- Complexassion de Cr' par '"ED.T.A
¢- Dissolution de NaCl dans 'eau.

Cuestion 24: i dafiit

| Quel est I"ion thiosuifate parmi les trois iops suivants 7 [

& 507 b B B st

{uestion: 25:

[ Parmi Tes réactions suivantes, quelle est-celiz qui constituz une réaction d oxydo-réduction ?

a- Cu+2Ha80y e CuSOs + 505 + 2H(:
h-  NiCl; + NipyCOy ——— M0y + 2 Nal(l
¢ CaCOy+ 2HCI e (00 v Cally + By O
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